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1 ÚVODNÍ ČÁST 

1.1 Úvod 

Snahou města Černošice je dlouhodobě zajišťovat efektivní podporu a rozvoj sportu dle potřeb různých 

společenských skupin. Plán rozvoje sportu je střednědobý dokument konkretizující cíle, opatření  

a možnosti podpory a dostupné finanční zdroje, které v komplexu umožní vyšší využití potenciálu 

sportu a s ním spojených aktivit. 

Sportem je chápáno široké spektrum organizovaných i neorganizovaných aktivit, od výkonnostních 

forem zajišťovaných sportovními organizacemi přes pohybové aktivity ve školských zařízeních po 

rekreační sport v individuální i skupinové podobě. 

Plán rozvoje sportu vychází z analýzy současné sportovní a volnočasové infrastruktury ve městě, ze 

sběru informací o činnosti jednotlivých aktérů v oblasti sportu a dále z analýzy současné podpory 

sportu ve městě. V návrhové části dokumentu „Vize, strategické cíle a opatření“ jsou vymezeny oblasti 

podpory sportu a stanovena opatření k zajištění dostupnosti sportovních zařízení pro občany.  

1.2 Sociodemografické údaje města Černošice 

Město Černošice se nachází ve Středočeském kraji (Praha – západ). Rozkládá se na jihozápadním okraji 

hlavního města Prahy na levém břehu řeky Berounky a při hranici chráněné krajinné oblasti Český kras. 

Disponuje dobrým napojením na dopravní infrastrukturu hlavního města a je vyhledávaným místem 

pro bydlení i rekreaci. Celková rozloha města činí 906 ha (tj. 9,06 km2) a trvale zde žije 7276 obyvatel 

(interní evidence k 1. 1. 2023).  

Město historicky sestává ze tří částí: Horních Černošic, Dolních Mokropes a Vráže. Původně byly 

součástí také Dolní Černošice (dnes Praha 5 – Lipence). Od 1. 1. 2003 má město Černošice status obce 

s rozšířenou působností.  

Ve městě se z hlediska struktury obyvatel nachází více dětí a mladistvých, než je národní průměr, tato 

hodnota se dlouhodobě pohybuje mírně nad 20 %. Průměrný věk obyvatel města se dlouhodobě drží 

na nejnižší úrovni v rámci ČR.  Nachází se zde jedna z největších základních škol v okrese Praha – západ 

(kapacita 1020 žáků1), 4 veřejné mateřské školy a několik soukromých vzdělávacích institucí.  

S ohledem na atraktivní krajinný ráz, určený výraznou morfologií terénu zvýrazněnou lesními porosty, 

je město Černošice vyhledávaným místem k rekreaci, zejména pražských obyvatel. Rekreace na území 

města probíhá jak individuálně ve formě využívání vlastních rekreačních objektů (chaty, chatové 

osady), tak i ve formě převážně krátkodobých návštěv města a okolí bez noclehu. 

Sportovní infrastruktura v blízkém okolí 

V rámci Dolního Poberouní mají některé obce specifickou sportovní infrastrukturu, která je využívána 

na úrovni mikroregionu (slouží sportovcům i veřejnosti z okolí). Takovým sportovištěm jsou například 

                                                           
1 https://rejstriky.msmt.cz/rejskol/ 
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zimní stadion v Černošicích, dále plavecký bazén v Praze 16 - Radotíně a hala Jojo Gym v Dobřichovicích 

(obě sportoviště cca 2 km od hranice katastrálního území Černošic).  

1.3 Účel a cíl dokumentu 

Plán rozvoje sportu pro město Černošice na období 2023 až 2028 (dále jen PRSČ) vznikl jako 

střednědobý dokument s možným přesahem dlouhodobých záměrů, v souladu se zákonem  

č. 230/2016 Sb., o podpoře sportu. Hlavním záměrem zpracování PRSČ je analýza současného stavu, 

identifikace potřeb města a obyvatel a stanovení strategických cílů, priorit a opatření. Bude sloužit jako 

možný nástroj při rozhodování vedení města v otázkách rozvoje a podpory sportovních aktivit, investic 

do sportu a sportovní infrastruktury. Je zde definován současný stav rozvoje sportu, popsány prioritní 

oblasti a potřeby podpory.  

Cílem je specifikovat úlohu města ve veřejné podpoře sportu, tedy zejména v budování sportovní 

infrastruktury, a financování a další podpoře sportovních aktivit místních občanů, zejména dětí a 

mládeže.  

1.4 Způsob zpracování  

PRSČ je zpracován městem Černošice na základě „Doporučené osnovy pro zpracování plánu rozvoje 

sportu dle zákona č. 230/2016 Sb.“, a to z dostupných dokumentů, veřejně dostupných informací, a na 

základě pracovních schůzek s aktéry na úseku sportu (zástupci sportovních organizací). Informace dále 

vycházejí mj. z dotazníkového šetření (vzor dotazníku je v Příloze č. 5). Návrh PRSČ byl uveřejněn před 

jeho schválením k možnosti vyjádření veřejnosti, připomínkám a námitkám a projednán na zasedání 

Zastupitelstva města Černošice před jeho schválením. 

1.5 Legislativní rámec a strategické dokumenty 

Tento PRSČ je realizován v souladu s § 6 zákona č. 230/2016 Sb., o podpoře sportu, v platném znění2. 

PRSČ ctí a respektuje vyšší koncepční dokumenty jako např. Plán rozvoje sportu ve Středočeském kraji.  

Přehled relevantních strategických a koncepčních dokumentů je uvedený v Příloze č. 1 Legislativní, 

institucionální a koncepční rámec sportu. 

Město Černošice doposud disponovalo schváleným Strategickým plánem Města Černošice pro období 

2017-2022, přičemž tento dokument obsahoval požadované informace o cestovním ruchu, 

volnočasových a sportovních aktivitách, spolkovém životě, prioritách a potřebách a rekapituloval stav 

sportovní infrastruktury a zásadní požadavky sportovních organizací. Vzhledem k posunu potřeb, snaze 

o navázání širší diskuze se sportovními kluby a dalšími zástupci zabezpečujícími sportovní aktivity ve 

městě, a též vzhledem k tomu, že daná strategie je již sama o sobě aktualizována pro potřeby dalšího 

plánovacího období, je cílem vytvořit samostatný plán sportu, který bude bližší a čitelnější pro potřeby 

rozvoje sportu ve městě. 

                                                           
2 https://www.msmt.cz/sport-1/zakon-o-podpore-sportu 

https://www.mestocernosice.cz/e_download.php?file=data/editor/792cs_36.pdf&original=STRATEGIE%20%C4%8CERNO%C5%A0ICE%202017-2022_SCHV%C3%81LEN%C3%81%20VERZE.pdf
https://www.mestocernosice.cz/e_download.php?file=data/editor/792cs_36.pdf&original=STRATEGIE%20%C4%8CERNO%C5%A0ICE%202017-2022_SCHV%C3%81LEN%C3%81%20VERZE.pdf
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2 ANALYTICKÁ ČÁST 

2.1 Aktuální stav a vývoj sportu 

Za posledních 7 let byla ve městě výrazně rozšířena sportovní infrastruktura.  

 V roce 2016 byla otevřena sportovní Hala Věry Čáslavské (HVČ) u základní školy v Mokropsech, 

která slouží pro výuku tělovýchovy a v odpoledních, večerních a víkendových časech 

pro tréninky sportovních oddílů, rekreační sport, sportovní zápasy a šampionáty (včetně 

několika mistrovství republiky), příležitostně pro společenské a kulturní akce. V současné době 

probíhá zpracování projektové dokumentace na rozšíření Základní školy Černošice o Pavilon 

A+, jehož suterén bude napojen na HVČ a umožní tak vybudování dalšího zázemí, zejména páté 

šatny (např. pro organizátory, rozhodčí či trenéry) a přesunutí, resp. vybudování nového 

topného systému, a současně oddělení energetiky HVČ od ZŠ. Tento investiční projekt 

současně vyřeší problematické místo únikového schodiště, kudy za přívalových dešťů 

opakovaně došlo k zatečení vody do haly. 

 Následně byl v těsné blízkosti sportovní haly vybudován multifunkční venkovní sportovní areál 

(otevřen v r. 2019), který rovněž slouží místní škole stejně jako atletickému oddílu a veřejnosti. 

Pro veřejnost je individuální využití zdarma, pro organizované a pravidelné skupiny za úplatu.  

 Velkou rekonstrukcí a modernizací prošla v roce 2020 místní sokolovna (proběhla rekonstrukce 

stávající tělocvičny, přístavba šaten a sociálního zázemí, výstavba nového cvičebního sálu v 

podkroví tělocvičny včetně šaten a sociálního zázemí, vznik dvou kluboven pro spolkovou 

činnost v patře budovy). 

 V roce 2021 bylo v rámci projektu Černošická šance, resp. Participativního rozpočtu, vystavěno 

veřejně přístupné workoutové hřiště u pláže a víceúčelový prostor Naše zahrada.  

 V březnu 2022 byl zahájen provoz „malého sálu“ na Vráži, který byl spolu se šatnami/zázemím 

dobudován k původnímu, dnes „velkému“ sálu (otevřenému roku 2013). I když se jedná  

o prostor původně určený spíše pro kulturní a společenské akce včetně koncertů či divadla, 

v praxi převažuje jeho využití pro sportovní aktivity (taneční, fitness, zdravotní cvičení). 

Výrazného navýšení se dočkal rozpočet na Granty v oblasti práce s mládeží (tj. vč. sportovní činnosti a 

akcí), a to z 500.000 Kč v roce 2013 na 950.000 Kč v roce 2023. Vedení města předpokládá i do dalších 

let úpravy výše grantových prostředků v závislosti na inflaci, možnostech města a současně potřebách 

místních sportovních oddílů.   

Město je vhodné i pro rekreační sport díky cyklostezkám a značeným trasám Klubu českých turistů. 

Další možnosti sportovního vyžití nabízí řeka Berounka – rybaření, koupání, vodní sporty.  
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Personální a finanční zajištění v rámci městského úřadu 

V rámci úřadu spadá oblast sportu, vč. finančního zabezpečení, mezi více odborů. Obsahově zčásti pod 

úsek kultury Odboru vedení města, z hlediska investic a provozu městských sportovních zařízení pod 

Odbor investic a správy majetku, o veřejná (dětská) hřiště se stará odbor Technické služby.  

Město Černošice zřizuje Grantový výbor, který se jakožto poradní orgán zastupitelstva města zabývá 

grantovou politikou města (vč. grantů v oblasti práce s dětmi a mládeží, včetně sportovních činností), 

dává podněty zastupitelstvu ohledně grantové politiky města a navrhuje rozdělení alokovaných 

prostředků v jednotlivých grantových programech.  

Prezentaci a propagaci sportovního vyžití zajišťuje město kromě vlastních webových stránek 

mestocernosice.cz také na specializovaném webu sportcernosice.cz, který byl spuštěn v roce 2019,  

a také na Facebooku ve veřejné skupině Sport Černošice. 

2.2 Možnosti sportování ve městě - základní východiska 

Město má svá hlavní sportovní zařízení zapsána v rejstříku a v pasportu Středočeského kraje sportu 

(seznam zapsaných zařízení je součástí Přílohy č. 1). 

Vymezení ploch určených ke sportování, resp. zastavěných a zastavitelných ploch určených pro sport 

a rekreaci, dle územního plánu města Černošice je v Příloze č. 4. 

Podrobný popis jednotlivých zařízení je Přílohou č. 2.  
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2.2.1 Přehled sportovních zařízení a míst ke sportu určených 
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2.2.2 Sportovní aktivity 

Ve městě Černošice nabízí sportovní aktivity a sportovní zázemí obyvatelům i návštěvníkům především 

spolky. Část takto organizovaných aktivit zaštiťuje nebo podporuje město, další aktivity zajišťují školská 

zařízení a provozovatelé sportovních zařízení či individuální lektoři.  

Přehled pravidelných sportovních akcí: 

Název akce Aktivita Pořadatel/Organizátor 
Přibližný 
termín 

Turnaj bratří Kobranových hokejový turnaj SK Černošice březen 

Funride cyklistický závod - děti i dospělí www.funride.cz květen 

Černošický půlmaraton běžecký závod www.cernosickypulmaraton.cz srpen 

Jedličkov Open nohejbalový turnaj SRK Jedle srpen 

Kazínská míle plavecký happening futureferenc.cz srpen 

Černošický běh běžecké závody - děti i dospělí www.cernosickybeh.cz září 

Černošice meeting atletické závody - děti i dospělí ASK Dipoli září 

Atletické závody atletické závody - děti i dospělí ASK Dipoli říjen 

 

Přehled spolků sportovního zaměření a dalších oficiálních provozovatelů sportovních aktivit 

působících ve městě: Tento výčet není kompletní. Uvedeny jsou spolky a další, kteří jsou zapsáni 

v Rejstříku sportu3 a/nebo reagovali na výzvu k zapojení do PRSČ a poskytli své údaje. 

  Název 

Založeno / 
uvedeno 

(Černošice) 

Členská 
základna 

černo-
šických 

uživatelů 
Děti  

do 15 let Senioři ZP Profi 

Zaměst
nanců 

/ 
trenérů 

Majet
ek 

1 Sportovní klub Černošice, z .s. - hokej 1936 73 45 0 0 0 11 ano 

2 Sportovní klub Černošice, z .s. - fotbal* 1933 60 42       7 ano 

3 ASK Dipoli, z.s. 2018 447 407 2 3 3 26 ne 

4 Tělocvičná jednota Sokol Černošice 1913 340 240 47     22 ano 

5 Sportovní klub Kazín, z.s. - kopaná 1930 130 56 8 0 0 10 ano 

6 Sportovní klub Kazín, z.s. - atletika 2017 98 95       3 ne 

7 Sportovní klub Alien Nation, z.s. 2014 168 109       4 ne 

8 REBELS O.K. Rope skipping Řevnice, z.s. 2013 41 41   1   7 ne 

9 K-sport-gym 2017 60 60       4 ne 

10 Kraso brusle Černošice, z.s.* 2012 111 50 1     7 ne 

11 Skate, o.s.*                 

12 Karate Černošice 2007 55 50       2 ne 

13 Crazy Wheels 2022 60 50       4 ne 

14 Tenisový klub Černošice, z.s.* 1908 225 90 30     7 ano 

15 Tenisový klub Mokropsy*                 

16 Tenis Frýda*                 

17 Zumba Fitness 2010 90 55       2 ne 

18 JUDO CLUB KIDSPORT, z.s. 2007 61 61       1 ne 

                                                           
3 https://rejstriksportu.cz/dashboard 
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19 Basketbalová akademie Radotín z.s.*                 

20 HC ZŠ Černošice*                 

21 Hatha jóga 2020 9 0 8     1   

22 TJ Sokol Vráž-Černošice, z.s. 1933 53 0 11 0 0 0 ano 

23 SDH Černošice-Mokropsy 1903 57 15 11 0 0 0 ano 

24 Středisko volného času Ottománek*                 

25 Fyziofitness*                 

*Spolky označené hvězdičkou své údaje buď neposkytly, nebo poskytly v době původního sběru dat, 

který se konal začátkem roku 2021. Ostatní údaje jsou platné k Q3/ 2022. 

Sportovní vyžití poskytuje též Dům s pečovatelskou službou Černošice (DPS) jako své fakultativní 

aktivizační programy pro seniory. DPS organizuje kurzy cvičení pro seniory ve své budově (Vrážská 

1805, Černošice), např. jógu, nenáročné cvičení. Dále umožňuje plavání a cvičení v bazénu (využívá 

bazén v Dobřichovicích), organizuje výlety na bowling, další aktivity a také pobyty na horách 

s aktivitami pro seniory.  

2.2.3 Sportovní zázemí a aktivity při školských zařízeních 

Ve městě se nachází 6 veřejných školských zařízení: 

1) Základní škola Černošice - Pod školou 447  

a) budova Pod Školou, Mokropsy: ke sportování žáků slouží původní malá tělocvična 

v suterénu budovy, ale od roku 2016 především sportovní Hala Věry Čáslavské (tu škola 

využívá ve všedních dnech do 16 hodin) spolu s multifunkčním venkovním areálem. Dále 

je k dispozici hřiště za školou, v zimním období nafukovací hala (škola ho částečně využívá 

v zimním období a v dalších měsících pro nižší stupeň), dětské hřiště (škola ho využívá pro 

družinu) a venkovní travnaté prostory  

b) budova Komenského: ke sportování žáků slouží tělocvična (jedná se o předělanou učebnu 

s malými rozměry), hřiště (malý rozměr s tartanovým povrchem ohrazený zídkou a ploty) 

a venkovní travnaté prostory (omezeně využitelné - velký svah, nerovnosti) 

 

2) Mateřská škola Husova - Husova 2336 je nově vystavěná, nachází se zde vnitřní tělocvična, 

která se využívá na každodenní pohybové aktivity dětí ze všech tříd mateřské školy a dále na 

odpolední nabídku kroužků. MŠ má zahradu s herními i výukovými prvky, která poskytuje 

aktivní sportovní vyžití. 

 

3) Mateřská škola Barevný ostrov - Pod ptáčnicí 2158 využívá ke sportování svých žáků sportovní 

vybavení, které je součástí jednotlivých tříd. Tělocvična v suterénu budovy je využívána 

především pro pronájmy na odpolední kroužky. Vedle vlastní školní zahrady se při pobytu 

venku využívá i dětské hřiště u základní školy. 

 

4) Mateřská škola Topolská - Topolská 518 je malou školkou, která ke každodennímu cvičení dětí 

využívá vnitřní prostory tříd. Prostorově náročnější aktivity jsou realizovány na školní zahradě.  

  

5) Mateřská škola Karlická - Karlická 1170 nemá vnitřní prostory ke sportování, využívá své herny 

a hlavně školní zahradu s herními prvky.    
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Mateřské školy také pořádají další sportovní aktivity typu lyžařský výcvik, bruslařský či plavecký kurz, 

sportovní akce rodičů s dětmi, a dále se zapojují do projektů pro rozvoj pohybových aktivit dětí ad. 

 

6) Základní umělecká škola Černošice - Střední 403 nedisponuje vlastním sportovním zázemím. 

Pro taneční obor (taneční přípravka, tanec současný, tanec lidový), tedy pohybovou aktivitu 

s kulturním a uměleckým zaměřením, zatím objekt ZUŠ nedisponuje vlastním tanečním sálem. 

Koncem roku 2021 byla zahájena příprava architektonické soutěže na vybudování třetího 

objektu na pozemku ZUŠ, ve kterém by taneční odbor získal potřebné vlastní prostory a zázemí. 

 

2.3 Finanční podpora sportu 

Finanční podpora sportovním organizacím a aktivitám je řešena mj. prostřednictvím každoročně 

vyhlašovaného grantového řízení v oblasti „práce s mládeží“ (na činnost a na jednotlivé akce). V rámci 

této kategorie je podporována sdíleně sportovní i nesportovní činnost s dětmi a mládeží na území 

města Černošice. V grantovém programu není vedena kategorie „sport“, není tak zahrnuta podpora 

sportu pro dospělé, seniory, či zdravotně postižené občany.  

Výši finančních prostředků do grantového řízení (vč. podmínek pro získání grantu, vzoru smlouvy o 

poskytnutí dotace a formuláře žádosti) schvaluje Zastupitelstvo města Černošice. Podané žádosti 

hodnotí Grantový výbor, rozdělení grantů je následně schváleno opět zastupitelstvem. 

Vedle samotného grantového řízení je oblast sportu podporována jednotlivými rozhodnutími rady (do 

50.000 Kč) nebo zastupitelstva města v případě konkrétních žádostí a požadavků. Jedná se o 

mimořádné akce, mimořádnou podporu města při významných investičních záměrech spolků 

(kofinancování dotací na rekonstrukce sportovní infrastruktury), dále ručení apod.  

Město Černošice finančně podpořilo pokračování (2. ročník) projektu „Trenéři do škol“, který v prvním 

ročníku financovala Národní sportovní agentura; organizačně jej zajišťuje atletický oddíl ASK Dipoli. 

Specifickou aktivitou zasahující do výdajů potenciálně i na sport je iniciativa Participativního rozpočtu 

„Černošická šance“, která probíhala pilotně na přelomu roku 2020/2021. Zde byl alokován 1 mil. Kč (na 

jeden projekt max 0,5 mil.) z rozpočtu města na projekty navrhované občany, tzn. potenciálně 

s dopadem i na sport, což se také uskutečnilo. Několik vítězných projektů, které se realizovaly, jsou 

sportovního charakteru. Jedná se tak o další zdroje do oblasti sportu. 

Další finanční prostředky města Černošice jsou do oblasti sportu poskytovány skrz financování 

školských zařízení (příspěvkových organizací) spravujících sportovní infrastrukturu a realizujících 

sportovní aktivity. 

Financování vlastního (městského) sportovního zázemí a aktivit je vedeno v rámci více kapitol rozpočtu 

města. Přehledy příjmů a výdajů města Černošice v oblasti sportu jsou Přílohou č. 3.  

V Příloze č. 6 jsou uvedeny další možné formy financování sportu. 
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Přehled finanční podpory sportu z vybraných kapitol rozpočtu města Černošice: 

Rok 
Granty děti  

a mládež 

Granty oblast 
sportu 

Dotační 
podpora 

sportu mimo 
granty* 

Investice** CELKEM 
(v kategorii 

děti a mládež) 

2015 540 000,00 Kč 370 000,00 Kč 415 000,00 Kč 33 840 817,42 Kč 34 625 817,42 Kč 

2016 590 000,00 Kč 393 000,00 Kč 900 000,00 Kč 16 192 965,03 Kč 17 485 965,03 Kč 

2017 610 000,00 Kč 405 000,00 Kč 581 040,00 Kč 982 295,09 Kč 1 968 335,09 Kč 

2018 610 000,00 Kč 425 000,00 Kč 5 100 000,00 Kč 22 283 174,74 Kč 27 808 174,74 Kč 

2019 650 000,00 Kč 460 000,00 Kč 1 500 000,00 Kč 4 537 425,62 Kč 6 497 425,62 Kč 

2020 650 000,00 Kč 477 000,00 Kč 600 000,00 Kč 3 177 460,10 Kč 4 254 460,10 Kč 

2021  650 000,00 Kč 472 000,00 Kč 1 005 153,00 Kč 1 671 779,27 Kč 3 148 932,27 Kč 

2022 650 000,00 Kč 517 000,00 Kč 4 312 490,00 Kč 6 396 207,00 Kč 11 225 697,00 Kč 

 

*Přehled dotační podpory sportu mimo granty: 

Rok Částka Příjemce Účel 

2015 

200 000 Kč TJ Sokol Černošice provoz sokolovny 

200 000 Kč SK Černošice  podpora veřejného bruslení 

15 000 Kč SK Černošice - fotbal oprava poničeného fotbalového hřiště 

2016 

200 000 Kč TJ Sokol Černošice provoz sokolovny 

200 000 Kč SK Černošice  podpora veřejného bruslení 

100 000 Kč SK Černošice  provoz zimního stadionu 

400 000 Kč SK Černošice  pořízení rolby 

2017 

200 000 Kč TJ Sokol Černošice provoz sokolovny 

200 000 Kč SK Černošice  podpora veřejného bruslení 

100 000 Kč SK Černošice  provoz zimního stadionu 

81 040 Kč SK Černošice  nákup trafostanice 

2018 

200 000 Kč TJ Sokol Černošice provoz sokolovny 

200 000 Kč SK Černošice  podpora veřejného bruslení 

200 000 Kč SK Černošice  provoz zimního stadionu 

4 500 000 Kč TJ Sokol Černošice rekonstrukce sokolovny 

2019 

200 000 Kč TJ Sokol Černošice provoz sokolovny 

200 000 Kč SK Černošice  podpora veřejného bruslení 

100 000 Kč SK Černošice  provoz zimního stadionu 

1 000 000 Kč SK Černošice  vestavba šaten a sociálního zázemí 

2020 

200 000 Kč TJ Sokol Černošice provoz sokolovny 

200 000 Kč SK Černošice  podpora veřejného bruslení 

200 000 Kč SK Černošice  provoz zimního stadionu 

2021 
200 000 Kč TJ Sokol Černošice provoz sokolovny 

200 000 Kč SK Černošice  podpora veřejného bruslení 
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200 000 Kč SK Černošice  provoz zimního stadionu 

220 628 Kč SK Černošice  částečná úhrada investiční akce Solární předehřev vody 

184 525 Kč SK Černošice   
částečná úhrada projektové dokumentace na opravu 
střešního pláště zimního stadionu 

2022 

200 000 Kč TJ Sokol Černošice provoz sokolovny 

200 000 Kč SK Černošice  podpora veřejného bruslení 

200 000 Kč SK Černošice  provoz zimního stadionu 

3 187 000 Kč SK Černošice  změna skladby střešního pláště zimního stadionu 

400 000 Kč SK Černošice  stavební úpravy prostranství před zimním stadionem 

125 490 Kč SK Černošice   nová vodovodní přípojka pro zimní stadion 

 

**Přehled investic 

Rok Částka Účel Zahrnuté služby/investice 

2015 
33 825 268,92 Kč Hala Věry Čáslavské  

stav. práce, autorský dozor, TDI a BOZP, likvidace 
a odvoz vybagrované zeminy 

15 548,50 Kč Sportovní areál pod školou zaměření pozemků 

2016 

15 858 663,83 Kč Hala Věry Čáslavské  
stav. práce, autorský dozor, TDI a BOZP, dodateč. 
PD, pojízdné basket. koše, nářadí, dokonč. práce, 
deponie zeminy 

314 301,20 Kč Sportovní areál pod školou PD, akustická studie, inž.geol. průzkum 

20 000,00 Kč Sportpark Berounka lavičky 

2017 
715 786,99 Kč Hala Věry Čáslavské  stav. práce - venkovní úpravy, interiér Café Vera 

266 508,10 Kč Sportovní areál pod školou PD, TDI, BOZP 

2018 22 283 174,74 Kč Sportovní areál pod školou 
stav. práce, autorský dozor, TDI, BOZP, nové odb. 
místo el. energie (rozvody, poplatek za připojení) 

2019 4 537 425,62 Kč Sportovní areál pod školou stav. práce, odvod za odnětí ZPF 

2020 

215 219,30 Kč Hala Věry Čáslavské  
klimatizace + markýza Café Vera + doplnění 
lamelové fasády na HVČ  

62 240,80 Kč Sportovní areál pod školou parkové lavičky + pítko 

2 900 000,00 Kč Městský sál 
nákup nebytového prostoru pro malý sál v 
Centru Vráž  

2021 
652 779,27 Kč 

workoutová hřiště 
(Černošická šance) 

výstavba workoutových hřišť v Mokropsích a v 
ul. Ke Švarcavě 

1 019 000,00 Kč Městský sál stavební úpravy prostoru, TDI  

2022 

496 558,00 Kč Městský sál 
doplatek kupní ceny za malý sál, jeho vybavení a 
elektrorozvody 

1 259 905,00 Kč Sportovní areál pod školou 
plocha pro skok o tyči a vrh koulí, zábrany proti 
pronikání písku z beach volejbalového hřiště, 
vodovodní přípojka 

4 355 300,00 Kč Sportovní areál pod školou nové buňky u oválu 

58 644,00 Kč 
Naše zahrada (Černošická 
šance) 

příprava plochy pro altán, obložení a dokončení 
altánu 

15 260,00 Kč pump track (Černošická š.) zemní sonda, pedologický průzkum 

210 540,00 Kč skatepark Radotínská projekt 
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3 VIZE, STRATEGICKÉ CÍLE A OPATŘENÍ 

Vizí města je rozvíjet sportovní infrastrukturu tak, aby se dále rozšířily možnosti organizovaného i 

rekreačního sportu jak z hlediska kapacity, tak z hlediska šíře a počtu sportovních aktivit. Cílem je 

nabídnout možnost sportovního vyžití pro všechny věkové skupiny.  

S různými druhy sportu se děti, pro které je pohyb přirozený, seznamují již v mateřské a následně na 

základní škole, a právě tato zařízení jsou pro řadu z nich jediným prostředím, kde alespoň v rámci 

tělesné výchovy, případně dalších kurzů, vykonávají fyzickou aktivitu. Město Černošice chce i nadále 

přispívat k motivaci dětí a mládeže v oblasti aktivního trávení volného času, ke zdravému životnímu 

stylu, podporovat děti a mládež, a pomáhat jim ve výběru sportovního vyžití.  

Dalším zásadním bodem je dostatečná sportovní nabídka ve všech třech částech města (Mokropsy, 

Černošice, Vráž). Na Vráži je záměr uvést do provozu další hřiště ve Smetanově ul. a případně jej vybavit 

umělým povrchem. Totéž je zvažováno pro stávající asfaltové hřiště na konci Husovy ulice. V Horních 

Černošicích je záměrem vybudovat sportovní infrastrukturu v lokalitě mezi Radotínskou ulicí a řekou 

Berounkou, která bude zahrnovat druhou, menší sportovní halu (v závislosti na projektu krajského 

gymnázia), skatepark (realizace 2023-2024), pump track (po vyřešení vlastnických poměrů 

k pozemkům) a další menší sportovní zařízení jako např. boulder stěnu. Za vhodné je považováno 

doplnění drobných sportovních prvků typu posilovací stroje ad. na různých místech města, zejména 

v zónách trávení volného času. 

Město Černošice bude nadále udržovat a modernizovat sportovní infrastrukturu ve vlastnictví města i 

sportovní zařízení ve správě příspěvkových školských organizací. Také bude podporovat místní spolky, 

které mají ve svém vlastnictví a správě nemovitý majetek, tj. objekty a sportoviště sloužící veřejnosti 

(zimní stadion a sokolovna).  

Naopak součástí vize není budovat investičně a provozně nákladná zařízení sportovní infrastruktury, 

která již vznikla v nejbližším okolí. Například vzhledem k dobré dostupnosti plaveckého bazénu v Praze 

16 - Radotíně a specializované gymnastické haly v Dobřichovicích (obě sportoviště jsou vzdálené cca 2 

km od hranice katastrálního území Černošic) není spatřována potřeba budování takto specializovaných 

sportovišť na území Černošic, protože jejich kapacita postačuje potřebám mikroregionu. 

Financování uvedených záměrů a opatření se předpokládá z vlastního rozpočtu města, případně 

s přispěním dotační podpory Středočeského kraje, národních zdrojů ČR nebo fondů Evropské unie, 

budou-li vyhlášeny adekvátní dotační výzvy/programy. Dalším zdrojem financování pro některé 

projekty může být soukromý investor, nadace aj. Specifickým zdrojem financování sportu je tzv. 

participativní rozpočet viz níže „oblast sport pro všechny – zapojení veřejnosti do oblasti rozhodování 

v oblasti sportu – Černošická šance“. 
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Oblast SPORT PRO VŠECHNY:  

Cíl 1: Rozšiřování možností rekreačního sportu ve veřejném prostoru 

Opatření:  

 Cyklostezka Černošice – Solopisky: v současné době probíhá posouzení možného umístění. 

Vhodnější varianta by vedla přes území hospodářského lesa v soukromém vlastnictvím a byla 

by tedy závislá na souhlasu majitele, druhou, ovšem zřejmě stavebně i finančně náročnější 

variantou by bylo vedení stezky pro pěší a cyklisty v souběhu s krajskou silnicí. 

 Veřejná koupací mola na Berounce: jsou rozpočtována na rok 2023; počítá se s nimi na dvou 

místech, která jsou vhodná z hlediska přístupu k břehu. 

 Stojany/boxy na kola a koloběžky u železničních zastávek 

 Volně přístupné sportovní prvky pro mládež: např. venkovní stolní tenis, boulder stěna 

 Vybudování sportovních herních prvků: např. v blízkosti zimního stadionu a sokolovny  

Cíl 2: Zapojení veřejnosti do rozhodování v oblasti sportu  

Opatření:  

 Pokračování projektu „Černošická šance“ v rámci participativního rozpočtu – realizace návrhů 

v oblasti sportu: pro rok 2023 se plánuje roční pauza mj. proto, že není dokončená realizace 

projektů, které vzešly z ČŠ v roce 2022. 

 Singletrack pro horská kola: tato aktivita v současné době probíhá neorganizovaně na 

soukromých lesních pozemcích – často v rozporu se zákonem. 

 

Oblast SPORT DĚTÍ A MLÁDEŽE:  

Cíl 1: Důraz na všeobecnou podporu sportování dětí v městských školských zařízeních 

Opatření:  

 Rekonstrukce hřiště u základní školy v Komenského ul., případně vybudování cvičebního sálu 

 Přístavba (nový objekt) Základní umělecké školy: v současné době probíhá příprava 

architektonické soutěže (ověřovací studia již byla zpracována). Objekt bude sloužit převážně 

tanečnímu oboru ZUŠ, který v posledních letech využívá městský sál na Vráži. Po vybudování 

přístavby bude tedy uvolněna kapacita městského sálu k jiným, i pohybovým aktivitám. 

 Venkovní hřiště u budoucího pavilonu A+ základní školy 

 Úprava/Modernizace venkovního hřiště ve Smetanově ulici (umělý povrch, vybavení) – 

možnost využití MŠ Husova, která se nachází v bezprostředním sousedství hřiště 
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Oblast SPORTOVNÍ INFRASTRUKTURA:  

Cíl 1: Rozšiřování sportovní infrastruktury  

Opatření:  

 Vybudování skateparku u Radotínské ul. a přestavba skateparku stávajícího: několik let 

probíhala diskuze o místním skateparku, respektive jeho nevyhovujícím stavu a problematice 

umístění v blízkosti rodinných domů. Rozhodovalo se o zachování, redukování nebo úpravě 

pouze pro jezdce předškolního a mladšího školního věku, nebo dokonce zrušení. Rozpočet na 

rok 2023 počítá se zahájením výstavby nového, velkoryse pojatého betonového skateparku u 

Radotínské ulice. Po dokončení (předpoklad v r. 2024) bude současný skatepark u mokropeské 

pláže zřejmě nahrazen skateparkem pro menší děti. 

 Pump track pro jízdní kola: projekt pump tracku, který vzešel z Černošické šance v roce 2022 

patrně nebude možné realizovat kvůli nesouhlasu OŽP s předpokládaným umístěním, nicméně 

v oblasti Dolních Mokropes zvažuje vybudování pump tracku soukromý investor a o 

vybudování pump tracku se uvažuje rovněž u budoucího skateparku u Radotínské ul. 

v závislosti na získání některých soukromých pozemků do vlastnictví města, např. odkupem 

nebo směnou. 

 Vybudování volně dostupných multifunkčních sportovních hřiště (ideálně s umělým 

povrchem a osvětlením): např. ve Smetanově a/nebo Husově ulici, případně též v Radotínské 

(možno na pozemku 4271/27, pokud nebude využitý jinak) 

 Lezecká/boulder stěna 

 Výkup soukromých pozemků pro další rozšíření infrastruktury sportu a občanské 

vybavenosti 

 

Cíl 2: Snaha naplňovat požadavky spolků na rozšiřování sportovních kapacit  

Opatření:  

 Výstavba sportovní haly v Radotínské ul. (ideálně s vnitřní běžeckou drahou podél herní 

plochy): výstavba by mohla proběhnout v rámci vybudování krajského gymnázia, v opačném 

případě, je město připraveno zpracovat vlastní projekt k umístění druhé (menší) sportovní haly 

na pozemku č. 4271/27 vedle čerpací stanice VS Petrol a v sousedství budoucího skateparku. 

 Hledání vhodné lokality pro výstavbu nového fotbalového hřiště fotbalového oddílu SK 

Černošice, resp. identifikace možnosti zřízení druhého fotbalového hřiště v katastrálním 

území Černošic: taková lokalita momentálně v rámci katastrálního území Černošic není; 

nalezení vhodné lokality z hlediska terénní konfigurace a dopravní dostupnosti by vyžadovalo 

výkup soukromých pozemků a změnu územního plánu. 

 Rozšiřování a modernizace vybavení stávajících sportovišť: specifickou možností je vybavení 

Haly Věry Čáslavské doskokovou jámou pro gymnastiku, pro kterou byla v rámci výstavby haly 

provedena „stavební příprava“  
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4 ZÁVĚR 

Plán rozvoje sportu města Černošice 2023 – 2028 byl provázán se Strategickým plánem udržitelného 

rozvoje města Černošice 2017 – 2022 a bude dále zohledněn v aktualizaci tohoto dokumentu. Plány 

deklarují směr rozvoje ve střednědobém výhledu.  

Plán rozvoje sportu města Černošice 2023 - 2028 schvaluje zastupitelstvo města, na základě veřejného 

projednání a zapracování připomínek veřejnosti a aktérů z oblasti sportu v předmětné lokalitě.  

V posledním roce platnosti se doporučuje provést závěrečné hodnocení, které se stane podkladem pro 

tvorbu návazného strategického plánu.  

 

 

Zpracováno dne: 13. 1. 2023 

Schváleno dne:  25. 1. 2023 (Z/3/2/2023) 

Zpracovaly:  Mgr. Ing. Monika Formáčková, Odbor vedení města Černošice  

a Mgr. Adéla Červenková 

ve spolupráci se zástupci sportovních organizací města Černošice a starostou 

města Mgr. Filipem Kořínkem 
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5 ZDROJE 

Texty i fotografie pocházejí z následujících zdrojů (čerpáno únor 2021 – prosinec 2022): 

1. Webové stránky města Černošice: www.mestocernosice.cz 

2. Portál Sport Černošice: https://sportcernosice.cz/ 

3. Portál Černošická šance: https://cernosickasance.cz/ 

4. Místní akční skupina Karlštejnsko: https://karlstejnskomas.cz/ 

5. Pasport sportu Středočeského kraje: 

https://kusk.maps.arcgis.com/apps/opsdashboard/index.html#/5a2775038bd840ada84e1a6

ef3638f0d 

6. Nadační fond Věra Čáslavská: https://www.vera-caslavska.com/cs/rovnapater 

7. Fond Černošice: https://fondcernosice.cz/ 

8. Strategický plán rozvoje města Černošice 2017 – 2022: 

https://www.mestocernosice.cz/e_download.php?file=data/editor/792cs_36.pdf&original=S

TRATEGIE%20%C4%8CERNO%C5%A0ICE%202017-

2022_SCHV%C3%81LEN%C3%81%20VERZE.pdf 

9. Plán rozvoje sportu ve Středočeském kraji: https://www.kr-

stredocesky.cz/documents/20541/14659868/Pl%C3%A1n+rozvoje+sportu+ve+St%C5%99edo

%C4%8Desk%C3%A9m+kraji/9e034c8a-0171-49d0-b5b0-3abb4f8cb7d7 

10. Strategie Svazku obcí – Region Dolní Berounka (2015): 

https://www.dolniberounka.cz/modules/file_storage/download.php?file=87dbb54d%7C105

&inline=1 

11. Dům s pečovatelskou službou Černošice: https://www.dpscernosice.cz/clanky/zivot-u-nas/ 

12. a další 

 

 

 

 

http://www.mestocernosice.cz/
https://sportcernosice.cz/
https://cernosickasance.cz/
https://karlstejnskomas.cz/
https://kusk.maps.arcgis.com/apps/opsdashboard/index.html#/5a2775038bd840ada84e1a6ef3638f0d
https://kusk.maps.arcgis.com/apps/opsdashboard/index.html#/5a2775038bd840ada84e1a6ef3638f0d
https://www.vera-caslavska.com/cs/rovnapater
https://fondcernosice.cz/
https://www.mestocernosice.cz/e_download.php?file=data/editor/792cs_36.pdf&original=STRATEGIE%20%C4%8CERNO%C5%A0ICE%202017-2022_SCHV%C3%81LEN%C3%81%20VERZE.pdf
https://www.mestocernosice.cz/e_download.php?file=data/editor/792cs_36.pdf&original=STRATEGIE%20%C4%8CERNO%C5%A0ICE%202017-2022_SCHV%C3%81LEN%C3%81%20VERZE.pdf
https://www.mestocernosice.cz/e_download.php?file=data/editor/792cs_36.pdf&original=STRATEGIE%20%C4%8CERNO%C5%A0ICE%202017-2022_SCHV%C3%81LEN%C3%81%20VERZE.pdf
https://www.kr-stredocesky.cz/documents/20541/14659868/Pl%C3%A1n+rozvoje+sportu+ve+St%C5%99edo%C4%8Desk%C3%A9m+kraji/9e034c8a-0171-49d0-b5b0-3abb4f8cb7d7
https://www.kr-stredocesky.cz/documents/20541/14659868/Pl%C3%A1n+rozvoje+sportu+ve+St%C5%99edo%C4%8Desk%C3%A9m+kraji/9e034c8a-0171-49d0-b5b0-3abb4f8cb7d7
https://www.kr-stredocesky.cz/documents/20541/14659868/Pl%C3%A1n+rozvoje+sportu+ve+St%C5%99edo%C4%8Desk%C3%A9m+kraji/9e034c8a-0171-49d0-b5b0-3abb4f8cb7d7
https://www.dpscernosice.cz/clanky/zivot-u-nas/
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6 PŘÍLOHY 

6.1 Příloha č. 1: Legislativní, institucionální a koncepční rámec sportu 

1) Zákon č. 230/2016 Sb., o podpoře sportu  

2) Národní sportovní agentura  

3) Vyhláška č. 373/2020 Sb., o stanovení rozsahu údajů a způsobu jejich zápisu do rejstříku 

vedeného podle zákona o podpoře sportu 

Seznam zapsaných sportovních zařízení (Černošice): 

Název Typ sportoviště Ulice Č.P. PSČ 

Sportovní klub Černošice, z.s. zimní stadion Fügnerova 1244 25228 

Sokolovna  sokolovna/orlovna Fügnerova 263 25228 

Fotbalové hřiště SK KAZÍN fotbalové hřiště Na Drahách 574 25228 

Hřiště a zahrada   Fügnerova 263 25228 

Tělocvičná jednota Sokol Černošice sportovní hala Fügnerova 263 25228 

Zdroj (k 1. 1. 2023): https://www.rejstriksportu.cz/dashboard/public/agenda/sportoviste 

4) Koncepce podpory sportu 2016 – 2025 (Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy) 

5) Česká unie sportu, z.s.  

6) Plán rozvoje sportu ve Středočeském kraji  

Zdroj (k 1. 1. 2023): 

https://kusk.maps.arcgis.com/apps/opsdashboard/index.html#/5a2775038bd840ada84e1a6ef3638f0d 

7) Evropská charta sportu  

8) Pokyny EU pro pohybovou aktivitu (doporučená politická opatření na podporu zdraví 

upevňujících pohybových aktivit) 

9) Strategie Svazku obcí – Region Dolní Berounka (2015) 

10) Via Carolina (MAS Karlštejnsko) 

11) Strategický plán Města Černošice pro období 2017-2022 

https://www.rejstriksportu.cz/dashboard/public/agenda/sportoviste
https://kusk.maps.arcgis.com/apps/opsdashboard/index.html#/5a2775038bd840ada84e1a6ef3638f0d
https://www.mestocernosice.cz/e_download.php?file=data/editor/792cs_36.pdf&original=STRATEGIE%20%C4%8CERNO%C5%A0ICE%202017-2022_SCHV%C3%81LEN%C3%81%20VERZE.pdf
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6.2 Příloha č. 2: Přehled sportovních zařízení  

(Použité fotografie: archiv MěÚ Černošice, není-li uvedeno jinak.) 

Hala Věry Čáslavské: Pod školou 447 

http://www.sportcernosice.cz / www.halaverycaslavske.cz 

Sportovní hala ve vlastnictví města Černošice slouží pro výuku 

tělovýchovy žáků Základní školy Černošice a jako prostor pro konání 

sportovních aktivit (florbal, atletika, gymnastika, basketbal, volejbal, 

badminton) a pořádání sportovních akcí, soutěží a turnajů. Hala je 

bezbariérově přístupná, nabízí mj. 4 uzamykatelné šatny, bezbariérové 

WC, občerstvení v Café Vera. Základní kamínky byly položeny 14. 2. 

2015, dne 2. 6. 2016 byla hala slavnostně otevřena, mj. za účasti 

patronky haly, paní Věry Čáslavské.  

 

Sportovní areál: Pod školou 447 

www.sportcernosice.cz 

Sportovní areál je víceúčelovým prostorem dokončeným 

v roce 2019 městem Černošice. Je využíván oddíly atletiky, 

umožňuje i využití žáky ZŠ Černošice. Nabízí hřiště 

s umělým povrchem pro fotbal, florbal, volejbal, basket a 

házenou, a dále kurty pro plážový volejbal a atletický 

(běžecký) ovál. K dispozici jsou sportoviště i pro tyto 

disciplíny: skok daleký, skok vysoký (1x dětské a 1x velké 

doskočiště), vrh koulí (3x), skok o tyči, workout hřiště, 

hrazda.   

 

Městský sál: Mokropeská 2027 

www.sportcernosice.cz 

Velký sál v objektu Centra Vráž slouží převážně ke sportovním 

účelům (konají se zde např. lekce jógy, pilates, cvičení pro seniory, 

zumby, tai ji ad.), k pořádání dětských besídek a firemních 

seminářů. Sál je zároveň využíván Základní uměleckou školou pro 

taneční hodiny.  

K dispozici je zrcadlová stěna s baletní tyčí, zvuková aparatura, 

pódium, dataprojektor, stoly a židle.  

http://www.sportcernosice.cz/
file:///C:/Users/Filip/AppData/Local/Microsoft/Windows/INetCache/Content.Outlook/A1NSONOJ/www.halaverycaslavske.cz
file:///C:/Users/Filip/AppData/Local/Microsoft/Windows/INetCache/Content.Outlook/A1NSONOJ/www.sportcernosice.cz
file:///C:/Users/Filip/AppData/Local/Microsoft/Windows/INetCache/Content.Outlook/A1NSONOJ/www.sportcernosice.cz
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Sál byl pořízen v roce 2012 z vlastních zdrojů města za 9,7 mil. 

Kč. Vybavení sálu bylo pořízeno s pomocí dotace MAS 

Karlštejnsko (2013).  

 

Od března 2022 je pro veřejnost k dispozici nový prostor - malý 

sál. Tento prostor je určený především pro malé skupinové 

a individuální pohybové a výukové lekce a programy, výuku 

hudebních nástrojů nebo jako herna pro dětské kluby a školky.  

 

Zimní stadion: Fügnerova 1244 

www.sk-cernosice.cz 

Krytá ledová plocha je vlastnictvím SK Černošice. Zimní 

stadion je jedním z největších prvků sportovní 

infrastruktury města. Je zázemím pro hokejový klub Tygři 

Černošice, koná se zde výuka krasobruslení, umožňuje ve 

vyhrazených časech veřejné bruslení. V areálu se nachází 

ubytovací kapacita a restaurace.  

 

 

Sokolovna: Fügnerova 263 

www.sokolcernosice.cz 

TJ Sokol působí ve městě Černošice více než 100 let a 

poskytuje významné zázemí sportovních a kulturních 

aktivit. Zajišťuje pravidelná cvičení a tréninky pro všechny 

věkové kategorie od nejmladších dětí, přes školní žactvo, 

mládež, dospělé až po seniory. Členská základna čítá cca 

350 členů. Pravidelně pořádá sportovní a společenské akce 

pro členy Sokola i veřejnost. 

V letech 2018-2019 proběhla celková rekonstrukce budovy sokolovny. Součástí rekonstrukce byla, 

kromě rekonstrukce stávající tělocvičny a přístavby šaten a sociálního zázemí, výstavba nového 

cvičebního sálu v podkroví tělocvičny včetně šaten a sociálního zázemí, vznik dvou kluboven pro 

spolkovou činnost v patře budovy.  

Tělocvičny jsou vybavené nářadím a sportovními a cvičeními pomůckami. Od jara do podzimu je možné 

využívat i venkovní antukový kurt, víceúčelové hřiště s umělým povrchem a zahradu s cvičebními a 

herními prvky a s ohništěm. Celý areál je oplocený. 

Areál Sokola je vhodný nejen pro sportovní činnost, ale i k pořádání různých sportovně společenských 

a kulturních akcí, případně k odpočinku.  

FOTO: archiv SK Černošice 

FOTO: archiv TJ Sokol Černošice 

file:///C:/Users/Filip/AppData/Local/Microsoft/Windows/INetCache/Content.Outlook/A1NSONOJ/www.sk-cernosice.cz
file:///C:/Users/Filip/AppData/Local/Microsoft/Windows/INetCache/Content.Outlook/A1NSONOJ/www.sokolcernosice.cz
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Fotbalová hřiště 

V Černošicích je jedno fotbalové hřiště a dva fotbalové kluby.  

Areál SK Kazín, Na Drahách 574 (www.skkazin.cz), jehož součástí je travnaté 

fotbalové hřiště a víceúčelové hřiště s umělým povrchem, slouží k tréninku a 

konání mistrovských utkání v krajských i okresních soutěžích fotbalu. 

Jednotlivá sportoviště lze, po dohodě, pronajmout. Travnaté fotbalové hřiště 

splňuje požadavky pro konání ligových juniorských utkání. Součástí areálu je 

restaurace.  

SK Černošice (kopana.sk-cernosice.cz) působí 

na hřišti „za vodou“, resp. v Praze-Lipencích, Nad jezem. Jeho kapacita 

je přibližně 70 míst k sezení, ostatní k stání. Areál nemá vyřešeny 

majetkoprávní vztahy ohledně pozemku pod hřištěm a jeho rozvoj na 

úroveň zázemí (tak, jak to mají ostatní kluby v regionu), čímž je velmi 

omezen. 

 

 

Tenisové kurty 

Antukové kurty Tenisového klubu Černošice se nacházejí 

v bývalých Dolních Černošicích, dnes oficiálně na území Prahy 

– Lipenců, Nad jezem 679 (www.tk-cernosice.cz).  

 

 

 

Tenisové kurty s umělou antukou se nacházejí v Mokropsech, 

Jetelová 2183. V zimní sezóně jsou kurty zastřešeny 

přetlakovou halou. Součástí Tenis Clubu Mokropsy je i sportbar 

(www.tenisclub-mokropsy.cz). U tenisových kurtů je bezplatné 

parkoviště.  

 

 

Víceúčelové hřiště s umělým povrchem, na kterém se dá hrát i tenis, se nachází před sokolovnou a je 

v majetku TJ Sokol. Od jara do podzimu lze hřiště využít i pro veřejnost (za poplatek), v zimních měsících 

je hala pronajímána a na místě stojí nafukovací hala (tenisová škola). Další možností, kde si zahrát tenis, 

je hřiště u základní školy v Mokropsech a také v osadě Křižárna. 

 

 

 

FOTO: Jan Manda 

FOTO: archiv SK Černošice 

file:///C:/Users/Filip/AppData/Local/Microsoft/Windows/INetCache/Content.Outlook/A1NSONOJ/www.skkazin.cz
file:///C:/Users/Filip/AppData/Local/Microsoft/Windows/INetCache/Content.Outlook/A1NSONOJ/kopana.sk-cernosice.cz
file:///C:/Users/Filip/AppData/Local/Microsoft/Windows/INetCache/Content.Outlook/A1NSONOJ/www.tk-cernosice.cz
file:///C:/Users/Filip/AppData/Local/Microsoft/Windows/INetCache/Content.Outlook/A1NSONOJ/www.tenisclub-mokropsy.cz
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Fyziofitness Černošice: Mokropeská 1786 

www.fyziofitness-cernosice.cz  

Fyziofitness se specializuje na odstraňování bolestí 

zad. S mottem „Každý ví, co chce, ale málokdo ví, 

co potřebuje“ poskytují zdravotní terapie 

pomocí aktivace vrozeného pohybu. 

Nabízí řešení zdravotních problémů, na které běžné pojetí fyzioterapie nestačí. 

 

Fitness Mučírna: Jetelová 2183  

www.fitness-mucirna.cz    

Fitness Mučírna nabízí osobní trénink a skupinové lekce, ve kterých se klade důraz na 

správnou techniku pohybu. Kromě klasického cvičení zde organizují dětské ninja 

kroužky, příměstské tábory a narozeninové oslavy. Mučírna dále nabízí lezecké tréninky 

na umělé stěně, které probíhají v Praze.  

 

ATA GYM - Athletic Training Academy (fitness, wellness & 

café): Mokropeská 2026 

www.atagym.cz  

Nová tréninková akademie zaměřená na neustálé vzdělávání, 

komplexní rozvoj a individuální přístup u každého cvičence. 

Posilovna spolupracuje jak s běžnou veřejností, tak se 

sportovními kluby a atlety různých sportů. V ATA GYM 

je možnost nejen posilovat a rozvíjet se po fyzické stránce (formou osobních tréninků s trenéry, 

skupinových lekcí, transformačních programů, vzdělávacích workshopů, nebo zakoupením členství), 

ale i regenerovat a dát odpočinout tělu i mysli skrze wellness obsahující finskou saunu, infra saunu, 

ochlazovací bazénky a odpočívací lavici. K dispozici je také kavárna.  

 

Sportpark Berounka  

Sportpark Berounka se nachází na severním okraji Černošic - na 

vjezdu do města ve směru od Prahy. Je tvořen volně přístupnou 

travnatou plochou mezi Radotínskou ulicí a cyklistickou stezkou, 

řekou. Jde o prostor k volnočasové relaxaci a pro pořádání 

sportovních, společenských či kulturních akcí. Na okraji 

Sportparku se návštěvníkům nabízí bistro Picnic. K dispozici je 

zde i několik workoutových prvků. Záměrem vedení města je 

zachovat tento sportpark jako otevřenou travnatou plochu bez další výstavby. 

 

FOTO: archiv ATA GYM 

FOTO: archiv Fyziofitness Černošice 

FOTO: archiv  
J. Hejné 

http://www.fyziofitness-cernosice.cz/
http://www.fitness-mucirna.cz/
http://www.atagym.cz/
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Skatepark a bikepark v Mokropsech: Na Drahách 

Skatepark a bikrosová (dirt bike) dráha v Černošicích - 

Mokropsech se nachází mezi fotbalovým stadiónem SK Kazín a 

městskou pláží. Skatepark s různě vysokými překážkami nabízí 

vyžití pro jezdce všech kategorií. Slouží pro Freestyle BMX, 

Freestyle MTB, skateboarding a in-line bruslení.  

Do budoucna se předpokládá jeho nahrazení či úprava pro menší 

děti nebo jiné využití. 

 

 

Hřiště Husova 

Na Vráži na konci Husovy ulice, na začátku CHKO Český kras, 

v majetku města Černošice, se nachází asfaltové multifunkční 

hřiště o rozměrech 40 x 20 m, které je vhodné například pro 

basketbal, malou kopanou či nohejbal. Vedle hřiště je k dispozici 

několik venkovních posilovacích prvků. Hřiště Husova je také 

místem startu a cíle různých závodů, včetně cyklistického FunRide 

a Černošického běhu. Hřiště je volně (zdarma) přístupné.  

 

 

Workoutové hřiště u pláže 

V létě 2021 byla v rámci participativního rozpočtu 

Černošická šance vybudována venkovní posilovna v 

Mokropsech na valu mezi cyklostezkou u řeky a 

fotbalovým hřištěm. Workout hřiště obsahuje různé typy 

žebříků, hrazdy různých výšek, bradla, šikmé a rovné 

lavice, žebřiny, tyč, šplhací lano aj. Autorem projektu je 

pan Tomáš Homolka, který konečnou podobu hřiště 

spoluvytvářel se společností Clean4you s.r.o. Jednotlivé 

cvičební prvky slouží k procvičení, posílení a protažení 

svalového aparátu.   

 

 

Městská pláž 

Už několik let slouží milovníkům koupání, opalování a 

sportování městská pláž na řece Berounce pod mokropeským 

jezem. Pláž je vybavena čtyřmi dřevěnými opalovacími platy, 

sprchou, k dispozici jsou zde stojany na kola. Nachází se zde i 

venkovní bar s posezením. Je možné využít hřiště na plážový 

volejbal a petanque.  
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Areál Naše zahrada 

Víceúčelový prostor Naše Zahrada vznikl v roce 2021 v 

rámci participativního rozpočtu Černošická šance. Nachází 

se v ulici Ke Švarcavě, za obchodním domem Albert. Slouží 

nejen k setkávání sousedů, ale i volnočasovým a 

sportovním aktivitám. Kromě altánu se tu nachází herních 

prvky pro větší děti, ping-pongový stůl, fitness prvek – 

veslování, street workoutová sestava, dvojhrazda. V roce 

2022 byl areál rozšířen o další herní prvky pro menší děti. 

 

Dětská hřiště a venkovní fitness workoutová hřiště 

Ve městě se nachází několik veřejných dětských hřišť 

(Riegrova, Komenského, Domažlická, Klatovská, Červánková, 

Pod školou) či posilovacích prvků pro všechny generace (Park 

Domu s pečovatelskou službou, Sportpark Berounka). 

Jedním z novějších a lépe vybavených je hřiště Pod školou 

(foto, 2013). Některá hřiště jsou starší a potřebují obnovu.  

Pravidelnou údržbu hřišť provádí Odbor technických služeb 

města Černošice.  

 

Cyklostezky - na Radotín, na Dobřichovice 

Černošicemi prochází cyklostezka, která spojuje dolní Poberouní s 

Prahou. Vede po levém břehu řeky Berounky. Od přírodního 

koupaliště Biotop Radotín je značena jako A1, v Černošicích se 

cyklistické značení A1 změní na celostátní cyklotrasu č. 3 (Bavorsko – 

Plzeň – Praha).  U lávky přes Berounku cyklotrasa č. 3 zabočuje 

doprava a následně se napojí na ulici Zdeňka Lhoty, poté Dr. Janského. Ještě než cyklotrasa začne klesat 

k Berounce (v blízkosti Kadečkova mlýna), odbočuje doprava a stoupá ulicí Slunečná. Asi po 300 

metrech odbočí vlevo dolů do chatové osady a pokračuje do Dobřichovic.   

 

Park u DPS  

K relaxaci obyvatel černošického Domu s pečovatelskou službou i 

široké veřejnosti slouží rozlehlý pozemek za domovem ve Vrážské 

ulici. K dispozici je zde několik posilovacích strojů a venkovní 

trampolíny. Park je volně přístupný veřejnosti. 
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Hřiště Smetanova 

Dvě oddělená a oplocená víceúčelová hřiště se nacházejí v ulici 

Smetanova naproti mateřské škole. Menší hřiště s pískovým povrchem 

slouží pro plážový volejbal, druhé hřiště je určeno pro míčové hry, tenis.  

(Hřiště zatím není zpřístupněné, probíhá právní proces, na jehož konci 

by město mělo být vlastníkem pozemku a hřiště zpřístupněno 

veřejnosti.) 

 

 

6.3 Příloha č. 3: Příjmy a výdaje města Černošice v oblasti sportu 

Příjmy z pronájmů městských sportovišť v letech 2017 – 2022: 

  Hala Areál u ZŠ Sál hřiště* CELKEM 

2O17 899 690 Kč   156 880 Kč 161 300 Kč 1 217 870 Kč 

2O18 1 032 306 Kč   264 424 Kč 184 055 Kč 1 480 785 Kč 

2O19 1 147 282 Kč 25 850 Kč 391 049 Kč 66 985 Kč 1 631 166 Kč 

2O20 956 283 Kč 167 800 Kč 179 250 Kč 51 709 Kč 1 355 042 Kč 

2O21 526 801 Kč 172 500 Kč 159 127 Kč 7 074 Kč 865 502 Kč 

2O22 1 252 250 Kč 192 835 Kč 317 115 Kč  1 762 200 Kč 

*Hřiště: venkovní veřejná hřiště v majetku města, včetně stávajícího skateparku, mokropeské pláže, 

sportparku u Berounky, a od r. 2021 také hřiště, která byla vybudována v rámci Černošické šance 

(Participativní rozpočet); v tomto případě se nejedná o příjmy z pronájmu, ale o vratky přeplatků energií 
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Výdaje:  

Do výdajů je zahrnuto následující: Granty 

v oblasti sportu (z kategorie Děti a mládež), 

dotace poskytnuté mimo grantové řízení, 

investice a provoz sportovišť (Hala Věry 

Čáslavské, sportovní areál u školy, Městský 

sál na Vráži, venkovní hřiště v majetku 

města). Za provozní výdaje se považují 

energie, výdaje na opravy a udržování, nákup 

materiálu a drobného majetku, služby ad. 

Do uvedených výdajů nejsou započítány nepřímé náklady jako např. platy zaměstnanců městského 

úřadu, kteří mají provoz jednotlivých sportovišť ve své kompetenci.  

Specifickou kapitolou je Hala Věry Čáslavské, která větší část všedního dne slouží škole pro výuku 

tělocviku. Zbytek času se v blíže neurčeném poměru dělí na sport a kulturu s těžištěm ve sportu. 

Veškeré energie haly platí škola, jakožto příspěvková organizace města, ze svého provozního příspěvku. 

  
Hala - 
provoz 

Hala - 
investice 

Areál - 
provoz 

Areál - 
investice 

Sál - provoz Sál - investice 

2O17 1 946 049 Kč 715 787 Kč  266 508 Kč 245 455 Kč   

2O18 3 408 607 Kč     22 283 175 Kč 312 248 Kč   

2O19 1 712 154 Kč   407 811 Kč 4 537 426 Kč 314 816 Kč   

2O20 1 675 571 Kč 215 219 Kč 284 212 Kč 62 241 Kč 424 281 Kč 2 900 000 Kč 

2O21 1 043 875 Kč   289 189 Kč   361 072 Kč 1 019 000 Kč 

2O22 1 489 136 Kč   573 113 Kč 5 615 205 Kč 914 219 Kč 496 558 Kč 

 

  
hřiště - 
provoz 

hřiště - 
investice 

Černošická 
šance 

Granty oblast 
sportu 

Dotační podpora 
sportu mimo granty 

2O17 526 703 Kč     405 000 Kč 581 040 Kč 

2O18 251 859 Kč     425 000 Kč 5 100 000 Kč 

2O19 130 385 Kč     460 000 Kč 1 500 000 Kč 

2O20 99 023 Kč 25 410 Kč   477 000 Kč 600 000 Kč 

2O21 115 161 Kč 196 652 Kč 652 779 Kč 472 000 Kč 1 005 153 Kč 

2O22 158 317 Kč 210 540 Kč 73 904 Kč 517 000 Kč 4 312 490 Kč 

 

Zisk/ztráta (příjmy x provozní výdaje): 

 

  Hala Areál Sál 

2O17 -1 046 359 Kč 0 Kč -88 575 Kč 

2O18 -2 376 301 Kč 0 Kč -47 824 Kč 

2O19 -564 872 Kč -381 961 Kč 76 233 Kč 

2O20 -719 288 Kč -116 412 Kč -245 031 Kč 

2O21 -517 074 Kč -116 689 Kč -201 945 Kč 

2O22 -236 886 Kč -380 278 Kč -597 104 Kč 
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6.4 Příloha č. 4: Územní plán – plochy určené pro sport a rekreaci 

Plochy, na kterých je dle ÚP možné vybudovat sportovní infrastrukturu jsou označeny jako OS, 

popřípadě OS/Z (žlutou barvou). Stávající sportoviště jsou vyznačena zeleným ohraničením, dosud 

nevyužité pozemky určené pro sport a rekreaci červeným. 

Pozn.: Jedna z největších ploch, kde je teoreticky (dle ÚP) možné vybudovat sportovní infrastrukturu, je tzv. 

Náměstí 5. května (fakticky se ovšem jedná o oplocený travnatý prostor v soukromém vlastnictví v rezidenční části 

města). V minulosti probíhala jednání mezi majitelem a vedením města a diskutovala se varianta převedení 

poloviny pozemku do majetku města, kde by pak došlo k využití nejspíš pro městský park a zeleň, ve druhé části 

by proběhla výstavba rodinných domů. Nedošlo však k dohodě a v současnosti žádná další jednání neprobíhají. 

Využití jednotlivých ploch: 
OS-1: plochy občanského vybavení – sportu a rekreace, s přípustným umístěním staveb a terénních úprav 
OS-2: plochy občanského vybavení – sportu a rekreace, bez možnosti umístění staveb a terénních úprav 
OS-3: plochy občanského vybavení – sportu a rekreace, regulace zástavby stanovena pro konkrétní lokality 
OS/Z (tato plocha je dotčena projednávanou změnou ÚP č. 3B): plochy občanského vybavení – sportu a 
rekreace, v záplavovém území 
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6.5 Příloha č. 5: Vzor dotazníku 

DOTAZNÍK 

Název a druh organizace / spolku / klubu  

Kontakt pro komunikaci:  

Rok založení /počátek působení v Černošicích  

Členská základna (počet zapsaných sportovců, 
uživatelů z Černošic, popř. docházejících na 
místní aktivity, sportoviště) 

 

- z toho dětí (do 15 let)  

- z toho zdravotně postižených  

- z toho seniorů (65+)  

- z toho profesionálních sportovců  

Průměrné roční příjmy z členských poplatků 
(řádově v Kč) 

 

Průměrné roční výdaje na zajištění aktivit 
(řádově v Kč) 

 

Počet osob zajišťujících provoz, zaměstnanců, 
instruktorů? 

 

Aktivity / kurzy (celoroční), např. krasobruslení 
pro děti, hokejová školička, atletická přípravka 
(výčet kurzů). 

 

Významné aktivity / soutěže (např. 1x … 8x ročně 
meeting, závod, turnaj, aktivity pro 
handicapované, kulturně-společensky zaměřené 
(vzdělávací, charitativní…). Soustředění, letní 
tábor, příměstský tábor? 

 

Vlastní majetek  ano / ne 

- jaký (např. 5 tenisových kurtů se zázemím) 
a v jaké orientační hodnotě (řádově, 100 
tis., milion, deset milionů…) 

 

- průměrné roční náklady na údržbu (řádově)  

- průměrné roční příjmy z pronájmu aj. 
(řádově) 

 

- plánované investice (řádově v Kč), popř. 
STRUČNÝ popis (název investice, horizont, 
priorita) 

 

Pronájem prostor  ano /ne 

Je vámi využívané sportoviště volně dostupné, 
nebo uzavřené? 

volné / uzavřené 

Cíl /vize do následujících 1 – 3 let?  

Cíl / vize do dalších 10 let?  

Největší úspěch, pokrok, radost v minulých 3 
letech?  

 

Významné vítězství, ocenění účastníků? Známí 
sportovci, jubilea, formující Vaši organizaci? 

 

Největší starost, problém, úskalí?  



 
 

                Plán rozvoje sportu města Černošice 2023 – 2028    Strana 28 z 28 

 

Zisk grantu / dotace v r. 2020 / 2021? Pokud ano, 
z jaké organizace (město, kraj, státní dotace, 
evropská dotace, jiný, např. soukromý zdroj, 
nadace apod.)?  

 

Návrh na úpravu grantového řízení města?  

Co nám ve městě chybí? Čím může město přispět 
sportu? 

 

 

Prosím, uveďte cokoli, co považujete za relevantní k tématu „plán sportu“, např. i o aktuální situaci, 

problémech spojených s pandemií, popis změny aktivit: 

 

6.6 Příloha č. 6: Další formy financování 

1. soukromé sportovní zázemí a aktivity ve smyslu podnikatelské činnosti v oblasti města 

Černošice 

2. financování na základě dotací (krajské, národní, evropské apod.): 

 Národní sportovní agentura https://agenturasport.cz/dotace/ Např. dotační výzva Provoz 

a údržba, Podpora sportovních soutěží (mistrovská úroveň), Můj klub, Sportovní 

infrastruktura – investice do 10 mil. Kč, a investice nad 10. mil. Kč 

 Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy https://www.msmt.cz/sport-1/investice 

Dotační investiční program 133 530 - Podpora materiálně technické základny sportu 

 Ministerstvo pro místní rozvoj https://mmr.cz/cs/narodni-dotace/podpora-a-rozvoj-

regionu/podpora-rozvoje-regionu-2021/podpora-obci-s-3-001-10-000-obyvateli  

Dotační program 117D8220B Podpora obnovy sportovní infrastruktury 

 Středočeský kraj https://www.kr-stredocesky.cz/web/regionalni-rozvoj/granty-a-dotace 

Program pro poskytování dotací z rozpočtu Středočeského kraje ze Středočeského Fondu 

sportu a volného času (investiční i neinvestiční podpora, podpora vrcholového sportu, 

podpora handicapovaných) 

3. ostatní/jiné:  

 Fond Černošice www.fondcernosice.cz 

 Projekt participativního rozpočtu Města Černošice www.cernosickasance.cz 
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